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Simulado 
2º Simulado Especial TSE (AJ - Apoio Especializado - Odontologia) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Analista Judiciário - Área de Apoio Especializado - 
Odontologia do TSE; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/HvEV2UdXEJXttC5a7  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/WTp2   

https://forms.gle/HvEV2UdXEJXttC5a7
https://coruja.page.link/WTp2
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

TEXTO 1 

Por que somos a única espécie com a capacidade de 
usar a linguagem? Como conseguimos nos expressar 
através de tantos poemas que conhecemos? Bem... em 
termos. De fato, poesia é para poucos, como Carlos 
Drummond de Andrade, mas os seres humanos se 
destacam entre outras espécies consideradas 
inteligentes, como chimpanzés e golfinhos, porque, entre 
outras coisas, somos capazes de ligar uma ideia a outra, 
formando frases complexas, sem fim. Esse componente, 
presente apenas na linguagem humana, é chamado de 
recursividade. 

Anos de tentativas para ensinar outros animais (como 
o famoso papagaio Alex e o bonobo Kanzi) a se 
comunicarem como nós, serviram para provar que, por 
mais que avancem, há um limite que os separa dos 
humanos. 

Para o linguista americano Noam Chomsky, que 
estuda o tema há mais de seis décadas, o que nos 
diferencia é que possuímos uma espécie de "órgão da 
linguagem" no cérebro, que talvez nem tenha surgido 
com esse propósito, mas que é utilizado para realizar 
cálculos combinatórios. Daí a ideia de que a recursividade 
seja o fator que torna a linguagem humana única, como 
propõem Chomsky e seus colegas Marc Hauser e 
Tecumseh Fitch. 

No início de 2008, durante a reunião anual da 
Associação Americana para o Avanço da Ciência, Hauser 
comparou a comunicação humana à dança das abelhas, 
considerada uma forma de linguagem. Após encontrarem 
comida, esses animais voltam à colmeia e informam onde 
está o alimento através dessa dança. "É uma linguagem 
simbólica, separada da ação no tempo e no espaço. O 
problema é que as abelhas só falam de comida", afirma 
um pesquisador da Universidade de Harvard. Já a 
recursividade permite que o uso da linguagem humana 
seja praticamente infinito — basta combinar unidades 
menores para formar frases nunca ouvidas antes. Esse 
potencial ilimitado é ideal para transmitir todo tipo de 
informação e ideia, o que torna clara a vantagem dessa 
capacidade para os seres humanos. 

Mas o que dizer das capacidades do papagaio-cinzento 
africano, Alex, que morreu em 2007, aos 31 anos de 
idade? O trabalho da psicóloga Irene Pepperberg ao longo 
de 30 anos demonstrou que ele era capaz de entender 
alguns conceitos. Ele aprendeu a separar alimentos por 
cor e forma, além de identificar pequenas quantidades e 
cores. E, apesar de relatos de que, às vezes, ele ajudava 
outros papagaios a "falar", ele nunca mostrou sinais de 
lógica ou capacidade de geração de ideias como os 
humanos. 

Para Hauser, estudos com outros animais "falantes", 
por mais que mostrem que eles têm a capacidade de 
reagir emocionalmente e de discriminar percepções, 
acabam provando que "essas habilidades não interagem 
no cérebro como a cognição humana". Ao juntar tudo 
isso, criamos a linguagem. 

 

01. A pergunta inicial do texto foi feita com o objetivo 
de introduzir a reflexão sobre a singularidade da 
capacidade humana de usar a linguagem, sem 
necessidade de resposta imediata. 

 

02.  No primeiro parágrafo, infere-se da expressão 
‘em termos’ que a linguagem, em um sentido mais 
amplo, pode não ser exclusiva dos seres humanos. 

 

03. Segundo o texto, a recursividade é a capacidade 
de combinar uma ideia com outra, formando frases 
complexas, poéticas e sem fim. 

 

04.  Depreende-se do texto que a expressão ‘órgão da 
linguagem’ é usada de forma metafórica para 
descrever uma capacidade ou estrutura cerebral 
que permite aos seres humanos desenvolver e usar 
a linguagem de maneira complexa. 

 

05. O autor compara a comunicação humana à dança 
das abelhas, destacando que, enquanto as abelhas 
só falam de comida, os humanos podem expressar 
ideias finitas por meio da linguagem. 
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06. No penúltimo período do primeiro parágrafo, a 
vírgula empregada após o termo ‘coisas’ poderia 
ser retirada sem prejuízo para a correção.  

 

07. No segundo parágrafo, a locução ‘por mais que’ 
introduz oração com ideia de concessão. 

 

08. No primeiro período do terceiro parágrafo, se o 
verbo ‘há’ fosse substituído por ‘fazem’, a correção 
gramatical seria prejudicada. 

 

09. No trecho "Daí a ideia de que a recursividade seja 
o fator que torna a linguagem humana única," o 
termo "daí" retoma a explicação anterior sobre a 
recursividade e a comparação entre a comunicação 
humana e a de outras espécies. 

 

10. No início do quarto parágrafo, a vírgula após 
‘2008’ é facultativa. 

 

11. No trecho ‘O problema é que as abelhas só falam 
de comida’, a oração introduzida pelo ‘que’ exerce 
a função de sujeito oracional.  

 

12. Segundo o texto, embora o papagaio Alex tenha 
aprendido certas habilidades, ele nunca 
demonstrou a lógica ou a capacidade de geração de 
ideias complexas que são características da 
linguagem humana. 

 

13. O exemplo do papagaio Alex se opõe à ideia 
central do texto de que a recursividade é o fator-
chave que diferencia a linguagem humana de 
outras formas de comunicação animal. 

 

14. Conforme o texto, a comunicação das abelhas é 
restrita a informações sobre comida, mostrando 
que, embora simbólica, é menos limitada em 
comparação à linguagem humana. 

 

15. No trecho ‘basta combinar unidades menores 
para formar frases nunca ouvidas antes’, a oração 
‘combinar unidades menores (...) exerce a função 
de complemento direto. 

 

TEXTO 2 

 

Nos últimos anos, o clima em diversas partes do 
mundo se tornou perceptivelmente mais quente, um 
fenômeno que não se deve apenas ao aquecimento 
global, mas também às escolhas humanas de onde viver. 
Nos Estados Unidos, por exemplo, os estados que têm as 
maiores concentrações populacionais desde o século 
passado — Nevada, Flórida e Arizona — estão entre os 
locais mais quentes. 

Uma das razões principais para essa grande 
transformação na geografia humana é o advento do ar-
condicionado, que permite às pessoas controlarem a 
temperatura em seus ambientes internos. O ar-
condicionado modificou profundamente a vida nas 
nações mais ricas, influenciando tanto aspectos 
pequenos, como a diminuição da prática de manter as 
janelas abertas nos prédios, quanto questões maiores, 
como a maior disponibilidade de medicamentos. 
Medicamentos como insulina, drogas antirretrovirais, e 
muitos outros remédios sensíveis ao calor perderiam sua 
eficácia se não fossem armazenados na chamada 
“temperatura ambiente”, que é geralmente definida 
entre 20°C e 25°C. O armazenamento desses 
medicamentos em um clima controlado tornou-se um 
dos maiores desafios para os sistemas de saúde em países 
menos desenvolvidos, onde muitas vezes há falta de 
eletricidade. 

Outro aspecto interessante do ar-condicionado 
moderno é sua capacidade de reverter o clima externo 
para o interno. A maior parte da energia que alimenta os 
sistemas de ar-condicionado provém de combustíveis 
fósseis, o que contribui para o aquecimento global, 
fazendo com que seja cada vez mais necessário o uso de 
sistemas de refrigeração. 

Estamos apenas começando a enfrentar as 
consequências dessas mudanças climáticas, mas, mesmo 
assim, ainda não desenvolvemos uma resposta eficaz 
para o impacto humano. Ainda que também nos 
adaptemos às mudanças climáticas geradas por nós 
mesmos, as pessoas que consomem mais energia têm 
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mais capacidade de evitar o calor, desde que possam usar 
ar-condicionado. Por isso, é fácil sentir que o clima é um 
fenômeno maioritariamente interno, enquanto o sol e o 
calor são mais percebidos externamente. 

No entanto, tudo isso está mudando. Dependemos 
totalmente de um ambiente interno regulado para nossa 
sobrevivência e, no final, não podemos escapar das 
restrições impostas pela natureza. Somos subordinados a 
ela, não o contrário. 

 

16. No primeiro parágrafo, o acento grave em ‘às 
escolhas humanas’ ocorre devido à regência da 
forma verbal ‘se deve’ e à presença de artigo 
feminino. 

 

17. No segundo período do primeiro parágrafo, a 
vírgula após ‘Estados Unidos’ é facultativa.  

 

18. No primeiro parágrafo, os travessões não 
poderiam ser substituídos por parênteses. 

 

19. No início do segundo parágrafo, o acento grave 
em ‘às pessoas’ poderia ser retirado sem prejuízo 
dada a dupla possibilidade de regência do verbo 
‘permitem’.  

 

20. No último período do segundo parágrafo, o termo 
‘onde’ poderia ser substituído corretamente por 
‘no qual’. 

 

21. No trecho ‘onde muitas vezes há falta de 
eletricidade’, a expressão ‘muitas vezes’ poderia 
ser substituída por ‘às vezes’ corretamente e com 
manutenção do sentido.  

 

22. No segundo período do terceiro parágrafo, o 
verbo ‘alimenta’ poderia ser corretamente 
substituído por ‘alimentam’, dado que o seu sujeito 
é uma expressão partitiva.  

 

23. No segundo período do terceiro parágrafo, o 
verbo ‘provém’ poderia ser substituído por 
‘provêm’, caso em que concordaria com ‘sistemas’. 

 

24. No segundo período do quarto parágrafo, a 
expressão ‘Ainda que’ poderia ser substituída 
correta e coerentemente por ‘posto que’.  

 

25. Na oração ‘Somos subordinados a ela’ o emprego 
do acento grave no ‘a’ não manteria a correção 
gramatical do trecho. 

 

26. Infere-se do texto que a escolha de onde vivemos 
pode afetar a temperatura do planeta 

 

27. Infere-se do texto que o advento do ar-
condicionado é uma das principais causas da 
mudança na geografia humana. 

 

28. A partir das ideias do texto, é possível depreender 
que o armazenamento em clima controlado é um 
desafio significativo nos países menos 
desenvolvidos, onde a eletricidade não é tão 
escassa. 

 

29. A expressão ‘tudo isso’, no início do último 
parágrafo, retoma ideia de que as pessoas nas 
nações mais ricas têm conseguido controlar e 
modificar seus ambientes internos. 

 

30. O último parágrafo é introduzido por uma 
expressão ‘conclusiva’. 
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

Tomando por base os preceitos doutrinários e as 
disposições normativas sobre agentes públicos e 
organização administrativa, julgue os itens a seguir. 

 

31. Servidor público estável que perder o cargo em 
razão do excesso de despesa com pessoal, nos 
termos regulamentados na Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF), faz jus à indenização 
equivalente a um mês de remuneração para cada 
ano de serviço. 

 

32. É admitido o controle jurisdicional sobre a 
legalidade e o mérito do processo administrativo 
disciplinar. 

 

33. O subsídio dos procuradores municipais observa 
como limite o valor do subsídio do prefeito 
municipal. 

 

34. Órgão da administração direta está impedido de 
delegar a aplicação de multas de polícia a empresas 
estatais. 

 

35. Entre os efeitos da autarquização de empresas 
estatais inclui-se a possibilidade de estatais 
prestadoras de serviços públicos serem 
destinatárias da imunidade tributária recíproca. 

 

36. Toda empresa pública brasileira está abrangida 
pela vedação constitucional à acumulação 
remunerada de cargos públicos. 

 

37. A teoria da representação fundamenta-se no 
raciocínio de que o agente público é mandatário da 
pessoa jurídica a que pertence. 

 

 

Tomando por base os preceitos jurisprudenciais e as 
disposições normativas sobre responsabilidade 
civil do Estado, julgue os itens a seguir. 

 

38. O Estado indenizará o condenado por erro 
judiciário. 

 

39. Se houver danos a particular em decorrência da 
atuação de estabelecimento que comercializa 
fogos de artifício, o ente federativo somente 
responderá se houver violação de dever jurídico 
específico de agir, que ocorrerá quando for 
concedida a licença para funcionamento sem as 
cautelas legais ou quando for de conhecimento do 
poder público eventuais irregularidades praticadas 
pelo particular.  

 

Tomando por base os preceitos jurisprudenciais e as 
disposições normativas sobre poderes e atos 
administrativos, julgue os itens a seguir. 

 

40. Todo ato de polícia possui coercibilidade, atributo 
que permite a imposição dos efeitos 
unilateralmente ao particular. 

 

41. A polícia administrativa apresenta importantes 
diferenças em relação à atuação da polícia 
judiciária, sendo que esta tem sua atuação focada 
em bens, direitos e atividades privadas, enquanto 
aquela atua diretamente sobre pessoas. 

 

42. O poder hierárquico tem como fundamento as 
relações de subordinação, razão pela qual permite 
à Administração ordenar e rever a atuação de seus 
agentes e dos particulares sujeitos à sua disciplina 
interna. 
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43. Não cabe ao Poder Judiciário, em sua função 
típica, examinar a razoabilidade dos atos 
administrativos, na medida em que tal aspecto 
insere-se dentro do controle de mérito da atuação 
estatal. 

 

44. Particulares podem praticar atos administrativos 
quando estiverem investidos da função pública. 

 

Tomando por base as disposições normativas sobre 
Licitações Públicas, julgue os itens a seguir. 

 

45. Havendo empate entre duas ou mais propostas, 
como critério de desempate será cabível a adoção 
de disputa final, hipótese em que os licitantes 
empatados poderão apresentar nova proposta em 
ato contínuo à classificação. 

 

46. O julgamento pelo maior desconto terá como 
referência o preço global fixado no edital de 
licitação e o desconto será estendido aos eventuais 
termos aditivos. 

 

47. O diálogo competitivo será conduzido por 
comissão composta por pelo menos três servidores 
efetivos ou empregados públicos pertencentes aos 
quadros permanentes da Administração, sendo 
vedada a contratação de profissionais para 
assessoramento técnico da comissão. 

 

48. Autarquia enquadrada como agência executiva 
pode contratar diretamente serviços de 
manutenção de seus veículos automotores que 
sejam inferiores a R$ 200 mil, desde que o 
somatório da despesa realizada pela unidade 
gestora, com objetos de mesma natureza, não 
ultrapasse tal valor no exercício financeiro. 

  

 

49. São modalidades de licitação a concorrência, a 
tomada de preços, o convite, o concurso e o leilão. 

 

50. A administração optou por contratar leiloeiro 
oficial para realizar um leilão. Nesse caso, a seleção 
do leiloeiro poderá ser realizada por dispensa de 
licitação. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ODONTOLOGIA 1 

Mirela Barreto 

Paciente J.K.M de 09 anos de idade, leucodérmico e 
diabético tipo 1, foi vítima de queda de bicicleta, 
nas imediações de um aterro sanitário, há 
aproximadamente 3 horas. Em seu quadro clínico, 
evidenciou-se fratura complicada de coroa dos 
dentes 11 e 21 e fraturas radicular dos dentes 12 e 
13. Com relação ao quadro clínico apresentado, 
julgue os itens a seguir. 

 

51. Para o correto manejo do caso, indica-se 
pulpectomia dos elementos 11 e 21, reposição e 
contenção semirrígida dos elementos 12 e 13. 

 

52. Quanto à classificação do estado físico do 
paciente, proposta pela American Association of 
Anesthesiologists (ASA), o paciente é classificado 
como Asa II. 

 

53. Uma alternativa de tratamento para o caso seria 
o capeamento pulpar direto, com uso do MTA. 

 

54. Para o manejo comportamental do paciente, que 
demonstra ser muito ansioso, pode-se prescrever 
Midazolan 30 minutos antes da consulta na 
dosagem de 0,2 a 0,5 mg/kg ou Diazepan 60 
minutos antes, na dosagem 0,25 a 0,5 mg/kg.  
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55. Para a restauração dos segmentos fraturados dos 
dentes 11 e 21 pode-se utilizar sistema adesivo e 
resina composta. No caso da utilização do sistema 
adesivo convencional, o primer apresenta a função 
de revestir internamente o colágeno exposto pelo 
ácido e restaurar a energia de superfície para que a 
resina se espalhe pelo substrato. 

 

56. O bloqueio do Nervo Nasopalatino, recomendado 
para o tratamento dos tecidos moles e ósseos 
palatinos de canino a canino bilateralmente, pode 
ser realizado pela técnica da injeção única. Nesta 
técnica, a agulha deve ser psoicionada angulada e 
lateralmente à papila incisiva, com penetração de 6 
a 10 mm, injetando, aproximadamente, ¼ do 
tubete anestésico.  

 

57. Durante o desenvolvimento dentário, os 
odontoblastos iniciam a deposição da matriz de 
dentina e a primeira dentina a ser formada é 
denominada dentina do manto. A fusão epitelial 
origina a bainha epitelial de Hertwig, que tem por 
função auxiliar a adesão do cemento à dentina 
radicular. 

 

58. Entre outros aspectos, é vedado ao cirurgião-
dentista exercer as funções de perito oficial em 
processo ou procedimento quando for parte 
interessada; tenha tido conhecimento prévio do 
inteiro teor do processo ou do procedimento 
pericial a ser realizado; for cônjuge ou a parte for 
parente, consanguíneo ou afim, em linha reta ou 
colateral, até o terceiro grau. 

 

59. As alterações na cavidade bucal afetam a 
qualidade de vida da população idosa, podendo 
dificultar a alimentação e a fonação, deixando 
suscetível a infecção e perda dos contatos sociais. 
A redução da capacidade gustativa é um fenômeno 
fisiológico que acomete cerca de 80% das pessoas, 
principalmente acima dos 50 anos de idade, 
podendo estar associada a higienização deficiente.  

ODONTOLOGIA 2 

Cássia Reginato 

 

60. A fase da dentição conhecida como patinho feio 
deve ser encarada pelo profissional como 
transitória no desenvolvimento da dentição 
decídua, não requerendo necessariamente a 
intervenção ortodôntica para o fechamento do 
diastema central.  

 

61. Os espaços primatas estão presentes a partir do 
momento em que os dentes erupcionam. Na 
arcada superior, o espaço primata está localizado 
entre os caninos e os primeiros molares decíduos. 

 

62. Um paciente portador de má oclusão de classe II, 
divisão 1, de Angle  apresenta os incisivos centrais 
superiores lingualizados em relação aos incisivos 
laterais superiores. 

 

63. O risco de transmissão ocupacional do HIV para o 
trabalhador de saúde após exposição percutânea é 
estimada em 0,09%. 

 

64. O prontuário é do paciente e sua guarda é do 
profissional, devendo ser arquivado, por no 
mínimo, 5 anos após o último atendimento. 

 

65. A vacina da hepatite B deve ser aplicada em três 
doses, sendo a segunda um mês e a última, seis 
meses após a primeira aplicação. 

 

66. A eficácia da esterilização deve ser comprovada 
por meio de monitoramento físico, químico e 
biológico. O teste Bowie e Dick é específico para 
detectar a presença do ar residual no interior de 
autoclaves com bomba de vácuo e deve ser feito de 
forma semanal. 
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67. A estrutura ainda frouxa do ligamento periodontal 
e a alta resiliência do tecido ósseo, que circunda os 
dentes jovens e recém-erupcionado, favorece a 
exarticulação dental dos incisivos permanentes em 
erupção. 

 

68. Em caso de deslocamento completo de um dente 
decíduo no sentido vestibular, o tratamento 
indicado é a exodontia. 

 

69. De acordo com o Código de Ética Odontológico, 
constitui infração ética abandonar paciente, salvo 
por motivo justificável, circunstância em que serão 
conciliados os honorários e que deverá ser 
informado ao paciente ou ao seu responsável legal 
de necessidade da continuidade do tratamento. 

 

70. Segundo a última recomendação da AHA 
(American Heart Association) para profilaxia da 
endocardite bacteriana, um paciente alérgico à 
penicilina deve receber Doxiciclina 1 mg – 1 hora 
antes do procedimento cirúrgico. 

 

71. Em relação à classificação ASA, consideram-se 
pacientes ASA III os pacientes diabéticos tipo II. 

 

72. O biofilme nada mais é do que um aglomerado de 
microrganismos que colonizam a superfície 
dentária. Quando há alteração no balanço da 
microbiota residente no biofilme supragengival, 
processo chamado de simbiose, ocorre o 
desenvolvimento da doença cárie. 

 

73. Após ingestão, o flúor é rapidamente absorvido 
no plasma sanguíneo, predominantemente no 
estomago. O conteúdo e composição são 
importantes na determinação da taxa de absorção. 
O leite, alimentos do café da manhã ricos em cálcio 
e mesmo o almoço podem diminuir o grau de 
absorção de 90% para 60%. 

 

ODONTOLOGIA 3 

Larissa Oliveira 

Espaço morto em um corte é qualquer área que 
permanece desprovida de tecido após o 
fechamento do corte. O espaço morto pode ser 
eliminado de quatro formas. Sobre esse assunto, 
assinale a alternativa correta. 

 

74. Uma das formas de eliminação do espaço morto é 
através da colocação de um curativo compressivo 
sobre o corte reparado. Os curativos comprimem 
os planos teciduais juntos até que estejam ligados 
pela fibrina ou prensados juntos por um edema 
cirúrgico (ou ambos). Isto geralmente leva de 2 a 3 
dias. 

 

75. Para os terceiros molares maxilares, as 
impactações vertical e distoangular são menos 
complexas de remover, enquanto impactações 
mesioangulares são as mais difíceis. 

 

Sobre radiologia odontológica, julgue os itens a 
seguir. 

76. O “Y” invertido de Ennis é uma imagem radiopaca 
formada pelas corticais da fossa nasal e do seio 
maxilar, e pode ser visto em radiografias de pré-
molares superiores. 

 

77. A miliamperagem é o fator responsável pela 
escala de densidades de uma radiografia e 
condiciona o tempo de exposição do filme 
radiográfico à ação do feixe de Raios-X. 
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A causa mais comum do fracasso inicial e tardio do 
implante após uma fixação cirúrgica bem-sucedida 
é resultado da parafunção. 

Julgue os itens a seguir. 

 

78. O bruxismo e o apertamento são os fatores 
críticos a serem avaliados em qualquer tratamento 
com implantes. Nenhum sucesso em longo prazo 
será obtido com a parafunção severa de bruxismo 
ou apertamento.  

 

79. O bruxismo tem causa multifatorial e pode incluir 
uma desarmonia oclusal. Quando o tratamento 
com implante é considerado num paciente com 
bruxismo, a análise oclusal é importante. A 
eliminação de contatos prematuros pode permitir 
o retorno da saúde do ligamento periodontal e 
atividade muscular dentro de 1 a 4 semanas. 

 

Julgue os itens a seguir. 

80. Em prótese bucomaxilofacial, para moldagem da 
face, pode ser utilizada a técnica a gesso-paris, na 
qual o paciente deverá estar em decúbito dorsal 
com o tronco e a cabeça elevada a 30º em relação 
ao plano horizontal. 

 

81. Para modelos faciais, o gesso-paris é o mais 
comumente utilizado. 

 

 

ODONTOLOGIA 4 

Stefania Possamai 

A respeito da inter-relação das doenças periodontais 
com as doenças sistémicas, avalie os itens abaixo: 

82. A redução média nos valores de HbA1c após o 
início da terapia periodontal é semelhante às 
reduções estimadas alcançadas com inibidores de  

 

83. O metronidazol é conhecido por suprimir a 
glicação de proteínas e diminuir a atividade de 

enzimas que degradam os tecidos (p. ex., 
metaloproteinases de matriz) e podem ser úteis 
nos pacientes com doença periodontal e diabetes.  

 

84. Os principais marcadores sistêmicos que 
interrelacionam a doença periodontal com o 
acidente vascular cerebral são as IL-6 e IL-1b. 

 

85. A deficiência de ácido ascórbico por si só já é 
suficiente para causar  periodontite. 

 

86. Porfiromonas gingivalis aumenta 
significativamente durante a gravidez, associado 
aos níveis máximos de estradiol e progesterona. A 
maior gravidade da gengivite é observada no 
primeiro e segundo trimestre de gestação.  

 

 

ODONTOLOGIA 5 

Renata Barbosa 

87. A forma de contorno de uma restauração é 
definida  não apenas pela extensão da cárie ou 
restauração a ser substituída, mas  também pelo 
esmalte sem suporte, pelo ângulo cavosuperficial  e 
pela região do dente. 

 

88. A forma de conveniência baseia-se em princípios 
mecânicos, pois os movimentos mandibulares dão 
origem a forças que podem provocar a fratura das 
paredes cavitárias ou do material restaurador. 

 

89.  A camada de detritos produzida durante o 
preparo cavitário favorece a penetração de 
microrganismos,que podem atingir os canalículos 
dentinários e a polpa, ocasionando inflamação. 
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90. O procedimento usual para se efetuar a limpeza 
da cavidade é o emprego de jatos de água e de ar, 
para livrá-la de partículas remanescentes do 
preparo  sendo a solução de clorexidina a 2% a que 
mais satisfaz os requisitos como agente de limpeza. 

 

No que se refere a Odontologia Estética, julgue os 
itens que se segue: 

91. O sorriso médio permite a visualização de 50% da 
altura da coroa clínica dos dentes ântero-
superiores e das papilas interdentais. 

 

92. A linha do sorriso é determinada pelas bordas 
incisais dos incisivos superiores e a ponta de 
cúspide dos caninos superiores. Uma curvatura 
incisal for côncava, será uma condição agradável, 
pois acompanha a curvatura do lábio superior. 

 

93. A proporção dos dentes equilibrada de aparência 
para compor um sorriso esteticamente agradável. 
A largura entre os dentes antero-superiores 
diferem aproximadamente em 80% segundo a 
proporção dourada. 

 

Um paciente do sexo feminino, com trinta anos de 
idade, sem alterações sistêmicas, foi atendido em 
consultório odontológico apresentando 
sensibilidade em vários elementos posteriores. Na 
radiografia periapical não se identificou lesões 
ósseas ou pulpares. Ao exame clínico evidenciou-se 
lesões anguladas com mais de 2 mm de 
profundidade em pré-molares do lado direito, 
ausência de 36 e 25 com retrações gengivais em 
região antero-superior e nos elementos próximos 
ao espaço edêntulo (nesses sem perda de esmalte) 
e baixo índice de placa.  

 

Considerando esse caso clínico, julgue os itens 
seguintes. 

94. O diagnóstico mais provável para os dentes 
anteriores é de erosão e nos dentes posteriores de 
abfração. 

 

95. Para tratamento dessas lesões cavitadas devem 
ser feita a remoção do fator etiológico e 
restauração na mesma sessão clínica, seguido de 
preservação do caso. 

 

96. Devem ser selecionadas para técnica 
restauradora, resinas com partículas de tamanho 
inferior a 1 mm e nanométricas por serem as mais 
indicadas para restituir a estrutura dental perdida. 

 

 

NOÇÕES DE GESTÃO PÚBLICA 

Rodrigo Rennó 

97. No processo administrativo, as funções de 
planejamento, organização, direção e controle são 
interdependentes e cíclicas. No entanto, uma 
característica distintiva do processo administrativo 
é que, após a etapa de controle, o processo é 
encerrado, uma vez que os objetivos foram 
alcançados e não há necessidade de um novo ciclo 
de planejamento. 

 

98. A função de organização no processo 
administrativo consiste em dividir o trabalho e 
alocar os recursos necessários para alcançar os 
objetivos definidos durante o planejamento. Essa 
etapa inclui a definição da estrutura organizacional, 
a delegação de autoridade e a coordenação das 
atividades. No entanto, a função de organização é 
uma etapa isolada, que ocorre apenas uma vez, 
antes da direção e do controle, e não sofre 
influências das mudanças que possam ocorrer no 
ambiente interno ou externo da organização. 
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99. O Balanced Scorecard é uma ferramenta que 
complementa o planejamento estratégico ao 
traduzir a estratégia em objetivos operacionais 
mensuráveis, distribuídos em quatro perspectivas: 
financeira, de clientes, de processos internos, e de 
aprendizado e crescimento. No entanto, o 
Balanced Scorecard é aplicado exclusivamente no 
planejamento estratégico e não é útil para o 
planejamento tático ou operacional. 

 

100. A análise SWOT é uma ferramenta essencial no 
planejamento estratégico, permitindo que a 
organização identifique suas forças, fraquezas, 
oportunidades e ameaças. Com base nessa análise, 
é possível desenvolver estratégias que maximizem 
as forças e oportunidades, enquanto minimizam as 
fraquezas e ameaças. 

 

101. A departamentalização por produto é um tipo de 
estrutura organizacional em que a empresa é 
dividida com base nas diferentes linhas de 
produtos ou serviços que oferece. No entanto, uma 
desvantagem significativa da departamentalização 
por produto é a duplicação de recursos e 
atividades, como marketing e finanças, o que pode 
levar a custos mais elevados para a organização. 

 

102. A departamentalização geográfica pode criar 
desafios de coordenação e comunicação entre as 
diferentes unidades regionais, além de dificultar a 
implementação de políticas e procedimentos 
uniformes em toda a organização. 

 

103. Segundo a Teoria X, os líderes acreditam que os 
trabalhadores são naturalmente preguiçosos, 
evitam responsabilidades e precisam ser 
controlados e incentivados por meio de punições e 
recompensas para que trabalhem de forma eficaz. 
Já a Teoria Y sugere que os colaboradores são 
automotivados, gostam de assumir 
responsabilidades e podem ser orientados de 
maneira mais participativa e democrática. No 

entanto, ambas as teorias são aplicáveis apenas em 
organizações que adotam um estilo de liderança 
autocrático, onde a tomada de decisões é 
centralizada na alta gestão. 

 

104. Na liderança situacional, quando os seguidores 
possuem alta competência e alta motivação, o líder 
deve adotar um estilo de liderança diretivo, com 
foco em dar instruções claras e tomar decisões 
unilaterais, para garantir o cumprimento das 
tarefas com eficiência. 

 

105. A Teoria da Equidade, desenvolvida por John 
Stacey Adams, sugere que os indivíduos são 
motivados quando percebem que a relação entre 
suas contribuições (esforço, habilidades, 
experiência) e as recompensas (salário, 
reconhecimento, benefícios) é justa em 
comparação com a de outros colaboradores. No 
entanto, a teoria também afirma que o excesso de 
recompensas em relação às contribuições não 
afeta negativamente a motivação dos indivíduos, 
pois sempre será visto como positivo. 

 

106. A comunicação interpessoal eficaz é 
fundamental para o sucesso nas relações de 
trabalho e envolve não apenas a troca de 
informações, mas também a compreensão mútua 
entre as partes envolvidas. A comunicação não 
verbal, como expressões faciais, gestos e postura, 
desempenha um papel secundário na 
interpretação da mensagem, sendo menos 
importante do que a comunicação verbal direta, 
que é sempre clara e objetiva. 

 

107. No contexto organizacional, a competência 
interpessoal em comunicação não se limita apenas 
à habilidade de transmitir mensagens de forma 
clara e precisa. Também inclui a empatia, que é a 
capacidade de se colocar no lugar do outro, 
entendendo seus sentimentos e perspectivas. 
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108. O modelo de decisão racional é um dos modelos 
clássicos de processo decisório, que pressupõe que 
os tomadores de decisão têm informações 
completas, podem avaliar todas as alternativas de 
forma objetiva e escolhem a opção que maximiza o 
benefício para a organização.  

 

109. A tomada de decisão em grupo pode levar ao 
fenômeno do "pensamento de grupo", onde o 
desejo de consenso e harmonia entre os membros 
resulta na supressão de opiniões divergentes e na 
tomada de decisões menos racionais e mais 
arriscadas. 

 

110. Uma abordagem eficaz de gerenciamento de 
conflitos sempre visa a eliminação completa dos 
conflitos dentro da equipe, uma vez que qualquer 
tipo de conflito é prejudicial para o desempenho do 
grupo. 

 

111. No trabalho em equipe, a competência 
interpessoal inclui a habilidade de dar e receber 
feedback de maneira construtiva. O feedback eficaz 
é específico, focado em comportamentos 
observáveis e deve ser fornecido o mais próximo 
possível do evento que o gerou. No entanto, para 
evitar conflitos e manter um ambiente 
harmonioso, é preferível que o feedback seja 
sempre positivo, destacando apenas os aspectos 
que foram bem-sucedidos, deixando de lado 
críticas ou sugestões de melhoria. 

 

112. Na negociação distributiva, também conhecida 
como negociação de soma zero, o principal objetivo 
das partes envolvidas é maximizar seus ganhos 
individuais, pois o valor total disponível é fixo e 
limitado. No entanto, uma desvantagem 
significativa da negociação distributiva é que ela 
tende a deteriorar o relacionamento entre as 
partes a longo prazo, dificultando futuras 
colaborações e negociações. 

 

113. Na negociação integrativa, o foco está em criar 
valor para ambas as partes, buscando soluções que 
atendam aos interesses mútuos de forma 
colaborativa. Diferente da negociação distributiva, 
onde os recursos são fixos e limitados, a negociação 
integrativa parte do princípio de que é possível 
expandir o valor disponível por meio de 
criatividade e troca de informações. 

 

114. Uma das ferramentas mais comuns usadas na 
gestão do desempenho é a avaliação 360 graus, 
que coleta feedback de diversas fontes, como 
supervisores, colegas e subordinados, 
proporcionando uma visão mais completa do 
desempenho do colaborador. 

 

115. O uso de metas SMART (Específicas, 
Mensuráveis, Atingíveis, Relevantes e com Prazo) 
ajuda a garantir que os colaboradores tenham 
clareza sobre o que se espera deles e como seu 
desempenho será avaliado. 

 

116. Um dos riscos das avaliações de desempenho 
tradicionais é o efeito halo, que ocorre quando o 
avaliador não permite que uma característica 
positiva ou negativa do colaborador influencie 
indevidamente a avaliação de outros aspectos de 
seu desempenho. 

 

117. A eficiência está relacionada ao uso otimizado 
dos recursos disponíveis para realizar uma tarefa, 
ou seja, fazer mais com menos. Por outro lado, a 
eficácia refere-se à capacidade de atingir os 
objetivos desejados, independentemente dos 
recursos utilizados. 

 

118. Uma organização pode ser considerada eficaz 
quando atinge suas metas estabelecidas, mesmo 
que isso exija o uso excessivo de recursos. 
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119. A Teoria das Necessidades de Maslow organiza 
as necessidades humanas em uma hierarquia, 
partindo das necessidades fisiológicas básicas até 
as necessidades de autorrealização. De acordo com 
Maslow, uma vez que uma necessidade de nível 
inferior é satisfeita, ela deixa de motivar o 
comportamento, e o indivíduo passa a buscar a 
satisfação das necessidades do próximo nível. 

 

120. A Teoria dos Dois Fatores, desenvolvida por 
Frederick Herzberg, sugere que existem dois 
grupos de fatores que influenciam a motivação no 
ambiente de trabalho: os fatores motivacionais e os 
fatores higiênicos. Para manter a motivação dos 
colaboradores em alta, é essencial garantir a 
presença de ambos os fatores em níveis elevados. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

